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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: Εξευτελιστικές τιμές για την παραγωγή βρώσιμης ελιάς

Σε απόγνωση βρίσκονται χιλιάδες παραγωγοί βρώσιμης ελιάς (ποικιλίας καλαμών, 
ποικιλίας Αγρίνιου) στο νομό Αιτωλοακαρνανίας, εξαιτίας των εξευτελιστικών τιμών που 
πωλήθηκε η φετινή σοδειά. Τιμές κάτω από το μισό από την προηγούμενη χρονιά. Η 
καλαμών με τιμή πέρυσι στα 2 ευρώ, φέτος είναι κάτω από 1 ευρώ. Το Κατρακύλισμα των 
τιμών οδηγεί στη φτώχεια, στη χρεοκοπία τους παραγωγούς. Όσοι παραγωγοί 
αποθήκευσαν το προϊόν τους σε κάδους, προκειμένου να επιτύχουν καλύτερη τιμή για να 
επιβιώσουν, αρχικά βρέθηκαν αντιμέτωποι με τα καρτέλ των εμπόρων, που τους εκβιάζουν 
να πάρουν κοψοχρονιά την παραγωγή τους. Τώρα, λόγω του νέου κορονοϊού, βρίσκονται 
σε πλήρη απόγνωση καθώς η απορρόφηση του προϊόντος στην αγορά είναι μηδενική.

Στην ίδια τραγική κατάσταση, βρίσκονται και χιλιάδες παραγωγοί ελαιολάδου στο νομό 
αλλά και σε ολόκληρη τη χώρα, με τις εξευτελιστικές τιμές που διαθέτουν το προϊόν τους. 
Οι παραγωγοί δε βρίσκονται αντιμέτωποι μόνο με τις χαμηλές τιμές, έχουν να 
αντιμετωπίσουν και το μεγάλο κόστος παραγωγής, πανάκριβα μέσα και εφόδια, υψηλό 
αγροτικό ρεύμα και πετρέλαιο, υψηλές ασφαλιστικές εισφορές σε ΕΦΚΑ, ΕΛΓΑ, τα 
χαράτσια του ΕΝΦΙΑ. Η αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζουν διαχρονικά οι κυβερνήσεις 
αποτελεί υλοποίηση των απαιτήσεων του κεφαλαίου και των κατευθύνσεων της ΚΑΠ της 
ΕΕ, οι οποίες οδηγούν τους βιοπαλαιστές αγρότες νομοτελειακά στη φτώχεια και την 
εξαθλίωση, επιταχύνοντας τη συγκέντρωση της παραγωγής σε επιχειρηματικούς ομίλους 
και μεγαλοαγρότες.

Είναι επίκαιρα και αναγκαία όσο ποτέ τα αιτήματα της φτωχής και μεσαίας αγροτιάς, για 
κατώτερες εγγυημένες τιμές που θα καλύπτουν το κόστος παραγωγής, που ταυτόχρονα 
θα αφήνουν εισόδημα επιβίωσης, αλλά και τη δυνατότητα συνέχισης της παραγωγικής 
διαδικασίας.

Βέβαια αυτό το ελάχιστο, απόλυτα δίκαιο και επίκαιρο αίτημα, λέτε στους 
αγροτοκτηνοτρόφους, ότι δεν το επιτρέπουν οι νόμοι της αγοράς. Οι νόμοι όμως της 
αγοράς, αυτούς που εσείς αποδέχεστε, επιτρέπουν για παράδειγμα στους 
κατασκευαστικούς ομίλους, να εκμεταλλεύονται τους δρόμους με τα διόδια ή στις σχετικές 
επιχειρήσεις την ενέργεια, για να έχουν σταθερά σίγουρα κέρδη. Στους μεγαλοξενοδόχους, 
στους εφοπλιστές πετρέλαιο το πετρέλαιο το διαθέτετε 0,44 € το λίτρο, στους φτωχούς και 
μεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους όμως η αντίστοιχη τιμή είναι 1,40 €. Επίσης οι νόμοι της 
αγοράς, οι δικοί σας νόμοι, αντέχουν να δίνεται αφορολόγητο πετρέλαιο στις 
μεγαλοκλινικές που υπονομεύουν το δημόσιο σύστημα υγείας, που γδέρνουν τα λαϊκά 
στρώματα για ένα τεστ, μπροστά στην φονική επιδημία του κορονοϊού.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση προκειμένου:
• Να εξασφαλιστούν κατώτατες εγγυημένες τιμές για την βρώσιμη ελιά (ποικιλίας 
καλαμών, ποικιλίας Αγρίνιου) και το ελαιόλαδο, που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής, 
να επιτρέπουν την επιβίωση των παραγωγών και τη συνέχιση της παραγωγικής 
δραστηριότητας.
• Να εξασφαλιστεί η απορρόφηση της παραγωγής που έχει σταματήσει λόγω του νέου 
κορονοϊού.
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